

Через гражданскую активность – к развитию Пожарского муниципального района



В Лучегорске с успехом прошло не совсем обычное мероприятие, на которое съехались гости из Москвы, Хабаровска, сёл Вяземского района Хабаровского края, прибыли главы сельских поселений Пожарского района, представители местной власти и СМИ. А принимала именитых гостей и своих добрых помощников руководитель социально-экологической общественной организации (СЭОО) «Первоцвет» Маргарита Цветкова, которая и открыла конференцию «Через гражданскую активность – к развитию Пожарского муниципального района».

Предтечей этого события являлась плодотворная деятельность социально-экологической общественной организации «Первоцвет», которая в течение трех предыдущих лет активно работала в рамках российско-американского проекта по программе «Сообщества и альянсы на муниципальном уровне», осуществляемой Хабаровской краевой благотворительной организацией «Зеленый Дом». Благодаря чему с 1 ноября 2007 года по 1 ноября 2008 года в Пожарский район на социальные проекты поступило зарубежных средств в сумме 1 миллион 520 тысяч рублей.

С сентября 2008 года в районе началась реализация комплекса проектов по программе «Поддержка развития муниципальных образований на территории Российской Федерации». И конференция «Через гражданскую активность – к развитию Пожарского

муниципального района» была приурочена к окончанию работ. Это также был российско-американский проект, который финансово поддерживался Агентством США по международному развитию через российский Фонд «Устойчивое развитие».

Глава Пожарского муниципального района Станислав Коваль поздравил собравшихся с успешным завершением комплекса проектов. Он дал высокую оценку деятельности СЭОО «Первоцвет» и лично руководителя этой общественной организации М. Ф. Цветковой, вручив ей Благодарственное письмо.

Под руководством Центра гражданских инициатив, созданного на базе СЭОО «Первоцвет», инициативными группами выполнены проекты, на которые грантодателями было выделено 70 000 долларов. Столько же денег на важные социальные объекты было привлечено из местного бюджета и спонсорских средств. При этом не менее 1 млн рублей было освоено волонтерами на добровольной основе.

В комплекс проектов входили: «Безопасный Лучегорск», «Развитие культуры в селе Пожарское», «Развитие спортивно-туристической деятельности в Светлогорье», «Внедрение энергосберегающих технологий и увеличение количества мест в детском саду № 16 в с. Новостройка». Все эти взаимосвязанные проекты были информационно поддержаны ответственными СМИ – газетами, которые

выпускали инициативные группы с помощью специалистов Центра гражданских инициатив.

– На Дальневосточный регион нами было выделено два гранта: в Пожарский район Приморского края и в Вяземский район Хабаровского края, – сказал на конференции менеджер Фонда «Устойчивое развитие» Андрей Зайцев, который остался доволен результатами работы инициативных граждан.

Особый интерес у хабаровчан вызвал опыт приморцев по внедрению в рамках комплекса проектов энергосберегающих технологий. Экономленные благодаря выполнению подобных мероприятий в детском саде № 16 и при монтаже уличного освещения бюджетные средства теперь можно использовать на другие социальные нужды жителей района, что в условиях кризиса немаловажно.

Но и гостям из Хабаровского края тоже было что рассказать. Перед участниками региональной конференции выступили начальник отдела экономической политики администрации Вяземского района Л. И. Бевецкая, координаторы проектов: А. А. Малахов («Аванский кооператор»), Г. В. Авдюшина («Сельский фейерверк») и другие. В этом районе, благодаря профинансированным Фондом «Устойчивое развитие» проектам, многое сделано в сфере развития культуры, налаживается производство по переработке овощей,



внедрены также энергосберегающие технологии, которые используются для обеспечения населения сел питьевой водой из скважин.

Выступая на конференции, директор ХКБОО «Зеленый Дом» Сергей Плешаков сказал, что между двумя своеобразными соперниками – Вяземским и Пожарским муниципальными районами трудно найти победителя, так как у каждого из них есть свои хорошие наработки, в чем-то впереди приморцы, в чем-то хабаровчане. Просто нужно перенимать друг у друга полезное и нужное.

На конференции шел большой деловой разговор о дальнейшем развитии сотрудничества между ХКБОО «Зеленый Дом», инициативными группами граждан, СЭО «Первоцвет», местными ветвями власти. Необходимость этого подтвердили в своих выступлениях глава Лучегорского городского поселения Ю. А. Морев, глава Думы Пожарского муниципального района Н. И. Чайка, заведующая управлением народного образования З. Д. Холодова, руководитель местного отделения партии «Единая Россия» Ю. В. Соболев, председатель муниципального комитета Лучегорского городского поселения Н. П. Ровенская, главы сельских поселений, координаторы и участники проектов.

Большой группе активистов были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма от органов власти и общественных формирований. Награждение чередовалось видеопрезентацией на большом экране, которая была подготовлена с помощью журналистов телекомпании ЛТВ.

По окончании пленарного заседания участники конференции смогли ознакомиться с результатами проектов непосредственно на местах: на улице Винниченко и в Детском парке Лучегорска, в телестудии «ШИП», детском саде с. Новостройка, Доме культуры с. Пожарского. Советник Агентства США по международному развитию Ю. Е. Казаков наглядно убедился, что выделенные денежные средства были использованы грамотно и по назначению. Он выразил нашим волонтерам глубокую признательность за проделанную работу.

В течение дня эмоциональный настрой участников конференции поддерживал творческий коллектив «Рябинushка», который продемонстрировал, что восстановленная в рамках одного из проектов сцена Дома культуры с. Пожарского может выдержать самый лихой перепляс.

Сергей Ющенко, Пожарский район Приморского края

